

# 坐火车去伊宁 醉在克莱因蓝 与白的梦幻里



历史文化名城伊宁有着很多形容词:新疆的“塞外江南”“花园城”“苹果城”“白杨城”以及“天马故乡”等,都是伊宁的名片。

这座位于新疆西北边陲、天山山脉腹地、伊犁河谷盆地中央的古丝绸之路北道要津,历史上曾居住过塞人、大月氏、乌孙、突厥等部族,汉代时起归西域都护府管辖,唐代隶属安西都护府和北庭都护府,清代这里被叫作“固勒扎”,老城的喀赞其民俗旅游区是到伊宁必打卡地之一。

克莱因蓝与白相间的主色调,是所有人提到喀赞其第一时间脑海中出现的画面,这种色彩搭配带着中西亚的特色以及伊宁本地传统文化的影子,也给老城披上了梦幻的面纱。这里所有的民居和街区环境基本上保持着数百年前的风貌,它并不仅仅是一处民俗旅游区,它更多的是自然流露的生活,自带美学气质。

很多人因为赶时间,往往只留给喀赞其半天甚至更短的时间,属实有些浪费;世间纵有不绝的风景,人自当有沉淀下来的心境,避开人群相对比较聚集的地方,在喀赞其街区中漫步,或游走,或观望,或拍照创作,一乐也。

除了喀赞其,六星街也是伊宁的必打卡地之一:除了阡陌街巷中的各式文艺小店,最值得称道的当属六星街的规划设计布局。



■伊犁河一桥日落。



■自然流露的生活自带美学气质。

在人类的城市规划理念当中,英国人曾提出过一个“田园城市”的概念:以平面为圆形,中央是公园,有六条主干道从中心向外辐射,四周是永久性农业用地,每户居民都可以方便地接近乡村自然——上世纪30年代建设的六星街,便是奇迹般的“田园城市”街区遗迹。

六星街的街区平面呈圆形放射开来,由黎光街、工人街和赛里木街三条街从中心广场辐射出六条主干道,从而将这一街区划分成六个扇形,中心地带是学校、商铺、清真寺等公共建筑,外围是居住区域,当时的新疆正在推行六大政策(反帝、亲苏、民族平等、和平、建设、清廉),故此德国工程师在规划设计六星街时也将政策理念融入了设计方案中,六星街也因此被称为“六大政策街”。

也许,当你漫不经心地穿过六星街的网状六边形时,并没有特别深究这样一处街区的来历,然而真正的历史,正如光阴的歌谣无声流淌。

如果你想看一场日落,那么推荐伊犁河边的第一桥,夏季新疆日落时间大约在22时20分,提前半小时抵达观赏地点比较好,便于寻觅一个自己喜欢的观赏位置,随时准备捕捉那迅疾落下的骄阳。



■克莱因蓝与白相间的主色调是喀赞其的梦幻画面。



## 亲测不踩坑的食与居

旅行这件事情,跟每个人吃东西的口味喜好差不多,也显得很私人,每个人玩法不一样,人多集体出行有人多的玩法,一个人慢条斯理闲逛有一个人的乐趣。

在伊宁,除了喀赞其、六星街、伊犁河大桥这些“标准动作”之外,州博物馆值得花上半天时间,去多一点了解伊宁;兵团城市可克达拉,对,就是《草原的夜》那首歌里唱的“可克达拉”,也可以花上大半天时间打个来回,这座2015



到新疆,烤肉是不能少的;店虽多,却不是每一家的烤肉都能让人惊艳。

首推一家非常本地的千串烤肉店,也叫阿依墩烤肉,基本上没有什么游客,都是本地人去吃。门面在路边,里面是个院子,大家就在院子里随意落座,点选食物。记得要点馕坑肉,15元一串,一串有七八块肉,肉质非常嫩,两串即饱。再来一瓶本地卡瓦斯,这家的卡瓦斯很新鲜,类似生啤的口感,舒服。

再者,推荐这家面积小小的“老字号故乡烤肉店”(店名就叫这个,跟是不是“老字号”没关系),主打羊肉串和凉皮,羊肉串4元一串,十分实惠。

在乔黎繁商场二楼的乔黎繁,烤肉味道也不错,环境好过前面两家店,价格当然也略贵。

### 觅食地

千串烤肉店(阿依墩烤肉店)

地址:阿依墩街21号

老字号故乡烤肉店

地址:斯大林东街12号

乔黎繁

地址:新华东路28号乔黎繁商场2楼



### 居停地

月夜民宿

地址:伊宁市小康街14巷2号

晶葡萄民宿

地址:伊宁市伊犁河路1621号

新疆,无疑是今年最为火爆的旅行目的地之一,从四月份以来,几乎大半个朋友圈的人都在奔赴新疆,展开各种各样的旅程。

166万平方公里的面积,让新疆成为当仁不让“去一次根本走不完”的地方,丰富多元的地理风貌及人文景观,更是吸引着每个人一次又一次地前往。

游新疆的方式有很多,自驾或骑行、急行军式或闲逛慢游式。比如你可以从广州飞乌鲁木齐,然后坐上开往伊犁哈萨克自治州首府伊宁的火车,开启一段慢游北疆的旅程,感受不一样的伊宁。

■新快报记者 陈斌 文/图

年4月12日才正式挂牌成立的“师市合一”新城市也有自己的调调在那里。

当然,游游逛逛的同时,居停空间与每天吃什么这两大核心问题同样是旅途中的关键,新疆旅游火爆,让住宿的日均价格同比增幅不小,一些喀赞其区域范围内的民宿价格更是令人咋舌;而新疆之大,不到新疆也是体会不到的,每天为找口吃的都能走出几千步……

敲黑板,说重点,以下亲测靠谱不踩坑的食与居请收好备用。

### 吃什么

### 住哪里

出门在外,有一个稳妥、安全、干净、清爽、设施齐全的居停之所是多么重要。今年新疆的住宿普遍同比价格都有升高,往年常规一两百元一晚的住宿,今年基本上都在300元以上,且居住体验不一定好。

当你的住宿预算并没有那么多或者说不想花那么多预算在住宿上的时候,推荐伊宁的这两家民宿,价格相对实惠,标间价格都在300元上下,视乎淡旺季略有浮动;环境都很优美,都是独立院子带独栋别墅,位置也都相对便利,出行玩耍游逛毫不影响。

2020年开业的月夜民宿,位置距离伊犁河第一桥步行就十分钟左右,看日落不要太方便。整个民宿包括一个小院及一栋二层楼,五个房间,二楼四间,一楼做了一间Loft,空间相对独立。一楼二楼各有一个卫生间,这是唯一麻烦的一点,卫浴需要共用。

另一家晶葡萄民宿也是才开业没多久的,位于伊犁河老街附近的一个小巷子里,维吾尔族人家的院子,很舒服,夏日微风拂过的时候,树叶轻微的沙沙声与葡萄架下成串的葡萄交织出一曲幽凉的歌,配上标准伊宁蓝的房子,感觉很赞。这家住宿是包含早餐的,很维吾尔族风情,一道凉拌菜叫“皮辣红”,是将洋葱(新疆称“皮牙子”)、西红柿、黄瓜和青椒等切片(丝)拌在一起,清爽可口;奶馕、馓子及各式坚果、干果再搭配上煮鸡蛋和奶茶,坐在葡萄架下慢慢享用,美好的一天便从这样的早餐开始……